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ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ: 15/12/2025 

 

Tο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών είναι ένα από τα 11  πλέον Ευρωπαϊκά 
Πανεπιστήμια που συναποτελούν το πανεπιστημιακό Δίκτυο συνεργασίας με την επωνυμία 
CIVIS-«Πανεπιστήμιο Πολιτών της Ευρώπης», στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής “EUROPEAN UNIVERSITY”, η οποία χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα 
Erasmus+. Τα δέκα άλλα Πανεπιστήμια είναι:  Το Πανεπιστήμιο της Μασσαλίας, Aix 
Marseille Université, (Aix-en-Provence και Μασσαλία, Γαλλία), το Ελεύθερο 
Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών, Université libre de Bruxelles (Βρυξέλλες, Βέλγιο), το 
Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου, Universitatea din București (Βουκουρέστι, 
Ρουμανία), το Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης, Universidad Autónoma de 
Madrid (Μαδρίτη, Ισπανία), το Πανεπιστήμιο Sapienza της Ρώμης, Sapienza Università 
di Roma (Ρώμη, Ιταλία), το Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης, Stockholms Universitet 
(Στοκχόλμη, Σουηδία), το Eberhard-Karls-Universität Tübingen (Tübingen, Γερμανία), το 
Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης, University of Glasgow (Γλασκώβη, Ην. Βασίλειο), το 
Πανεπιστήμιο του Salzburg, Paris Lodron Universität Salzburg (Salzburg, Αυστρία) και 
το Πανεπιστήμιο της Λωζάνης, University of Lausanne (Λωζάνη, Ελβετία). 
 
 
Υπενθυμίζεται ότι πρωταρχικός στόχος των Παν/μίων CIVIS είναι η αύξηση της κινητικότητας 
φοιτητών μεταξύ των Ιδρυμάτων της Συμμαχίας. Γι’ αυτό, τα Παν/μια-μέλη του CIVIS 
συμφώνησαν να υπογράψουν διαπανεπιστημιακή συμφωνία μεταξύ τους για όλους τους 
(κοινούς) τομείς σπουδών. 

Οι φοιτητές/τριες του ΕΚΠΑ μπορούν να υποβάλουν αίτηση για να μεταβούν σε κάποιο από 
τα συμμετέχοντα Παν/μια για ένα ή δύο εξάμηνα του ακαδ. έτους 2026-27. Η διάρκεια φοίτησης 
μπορεί να είναι έως δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα, εκτός κι αν τίθεται συγκεκριμένος περιορισμός 
από το τμήμα του ΕΚΠΑ ή το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο σπουδάζουν οι 
αιτούντες/ούσες ή από το ίδρυμα υποδοχής. Μόνο οι υποψήφιοι/ες διδάκτορες μπορούν, κατ΄ 
εξαίρεση, να συμμετάσχουν για μικρότερο χρονικό διάστημα (ελάχιστη διάρκεια: δύο μήνες). 
Σημειώνεται ότι όλες οι μετακινήσεις θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 31/7/2027. 
Σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, τυχόν διάστημα μετά από αυτή την ημερομηνία δεν 
θα επιχορηγείται. 
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Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν με 
φυσική παρουσία έως 12 μήνες συνολικά στον ίδιο κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, 
μεταπτυχιακό, διδακτορικό), ανεξάρτητα από τον αριθμό και το είδος των κινητικοτήτων 
(σπουδές ή πρακτική άσκηση). 
 
Στην ιστοσελίδα του CIVIS https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia υπάρχει 
παραπομπή στην ιστοσελίδα κάθε συνεργαζόμενου πανεπιστημίου. Αναλυτικές πληροφορίες 
για τις Σχολές και τα Τμήματά τους, μαζί με τις προϋποθέσεις κάθε Ιδρύματος για την αποδοχή 
φοιτητών ERASMUS (θέσεις, κύκλοι σπουδών κ.α.) και στοιχεία επικοινωνίας, περιλαμβάνονται 
στον συνημμένο  πίνακα (Συνημμένο 1: Πίνακας Συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων 
Erasmus+/CIVIS 2026-2027), ο οποίος πρέπει να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα κάθε τμήματος, 
μαζί με την πρόσκληση.  

Για την γενική πρόσκληση και για πληροφορίες σχετικά με την διαδικασία επιλογής των 
φοιτητών/-τριών, το ποσό μηνιαίας επιχορήγησης κ.λπ., παρακαλώ πατήστε στον ακόλουθο 
σύνδεσμο: https://www.interel.uoa.gr/civis 

 
 

Προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές  

Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές/τριες που πληρούν τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις: 

• Οι προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι/ες τουλάχιστον στο 
δεύτερο έτος σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.  

• Οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 
αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) ανά εξάμηνο 
φοίτησης στο εξωτερικό, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων 
από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής 
τους στο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτητές/τριες πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη 
γλώσσα διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής για 
τους εισερχόμενους/ες φοιτητές/τριες Erasmus+/CIVIS. Η πιστοποίηση του επιπέδου 
γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος 
κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές/τριες που δεν έχουν το αντίστοιχο 
δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν είναι 
επιλέξιμο/εςι. Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το 
ΑΣΕΠ (ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ). Οι φοιτητές/τριες των Τμημάτων ξένης γλώσσας 
και φιλολογίας, που δεν κατέχουν δίπλωμα γλωσσομάθειας, πρέπει να προσκομίσουν 
βεβαίωση επιπέδου τουλάχιστον Β2 από τον/την Πρόεδρο του Τμήματος. Οι 
μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες των Τμημάτων ξένης γλώσσας και φιλολογίας δεν 
υποχρεούνται να προσκομίσουν τη βεβαίωση αυτή, εφόσον η γλώσσα διδασκαλίας στο 
Πανεπιστήμιο υποδοχής είναι αυτή του πτυχίου τους. Αν το Πανεπιστήμιο υποδοχής 
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απαιτεί επίπεδο ανώτερο του Β2 (ή οριστεί κάτι τέτοιο από το Τμήμα του ΕΚΠΑ), αυτό 
θα αποτελεί προϋπόθεση επιλογής για το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο. Εάν απαιτείται 
επίπεδο κατώτερο του Β2, ισχύει υποχρεωτικά ως προϋπόθεση επιλογής το οριζόμενο 
από το ΕΚΠΑ Β2 επίπεδο γλωσσομάθειας. 



Υποβολή αίτησης 

 
Οι ενδιαφερόμενοι/-νες φοιτητές/-τριές καλούνται να αποστείλουν email στον κ. Πούλο 

ppoulos@music.uoa.gr, το αργότερο μέχρι την 15/12/2025, με τα ακόλουθα στοιχεία 
 

     Ονοματεπώνυμο: 
Α.Μ:  
Πανεπιστήμια που με ενδιαφέρουν κατά σειρά προτεραιότητας :  
1)  
2)  
Εξάμηνο μετακίνησης:  
Προηγούμενη συμμετοχή σε Erasmus+/Civis:  
E-mail:  
Κινητό τηλέφωνο:  
Κύκλος Σπουδών: (1,2,3) 
Εξάμηνο Φοίτησης:  
Επίπεδο γνώσης γλωσσών διδασκαλίας του ιδρύματος και δεύτερης ξένης   γλώσσας:  
Αριθμός περασμένων μαθημάτων:  
Μέσος όρος βαθμολογίας:  
Κατεύθυνση: 
 
Παρακαλείσθε να επισυνάπτετε στην αίτησή σας και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά 

γνώσης ξένων γλωσσών. 
 
Επίσης, επισημαίνεται ότι:  
 
α) στα κριτήρια επιλογής συμπεριλαμβάνεται και η γνώση 2ης ξένης γλώσσας, ανάλογα με 

την επίσημη γλώσσα της ιδρύματος υποδοχής 
 
β) θα πραγματοποιηθεί συνέντευξη ενώπιον της Επιτροπής CIVIS η οποία μοριοδοτείται και 

και το αποτέλεσμα συνυπολογίζεται κατά την αξιολόγηση των υποψηφίων. Οι αιτούντες θα 
ενημερωθούν σχετικά με την ημερομηνία διεξαγωγής της συνέντευξης μετά την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων (15/12/2025). 
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